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Сабақтың тақырыбы: 
 
Тема урока: Нападение Германии на СССР и Тихоокеанская война 
 
Сабақтын түрі:  
Вид занятия     комбинированное занятие 
Цель урока Сформировать у студентов представление о самой кровопролитной в истории 
человечества войне, её участниках, сражениях, итогах, цене победы над фашизмом; 
- воспитывать чувства гордости и патриотизма за страну и народ 
Задачи урока: 
1. Раскрыть причины и характер Второй мировой войны. Ознакомить с действиями таких 
крупных государств, как Германия, Италия, Япония, которые явились причиной начала 
Второй мировой войны. 
2. Развивать абстрактное мышление. 
3. Воспитание гуманных качеств. 
Межпредметные связи:  География 
Наглядные пособия, оборудование, раздаточный материал: проектор, слайды,  книги . 
Ход урока 
  I Организационная часть:  Приветствие, проверка отсутсвующих, запись в журнале 
темы урока, восстановление в памяти обучающимися названия темы и вопросы по 
пройденному материалу.   
II Опрос и проверка пройденного материала. 
                                           
                                                План 
 

1. Подготовка Германии к войне с СССР 
2. Нападение Германии на СССР 
3. Неудачи Красной Армии летом – осенью 1941 г. 
4. Битва за Москву 
5. Их именами названы улицы Астаны 
6. Наследники героев  живут рядом с нами 

      7    Тихоокеанская война 
      8    Антигитлеровская коалиция 
      9    Сталинградская битва 
      10   Коренной перелом в ходе войны. 
Сегодня на уроке мы продолжим с вами наш разговор об одной из самых кровопролитных 
войн XX века – Второй мировой войне. Вы должны уяснить историческое значение 
победы и её цену, итоги , последствия и уроки войны. Нам нужно вспомнить 
исторических личностей , сыгравших определённую роль в ходе войны. Сделать 
определённые выводы о трагизме и сокрушительной силе любых войн. 
 
     22 июня 1941 г. Германия вероломно напала на СССР 
В стране была объявлена  всеобщая мобилизация.  23 июня создается Ставка Верховного 
Главнокомандования. 30 июня в соответствии с Конституцией был создан 



Государственный комитет обороны, получивший всю полноту власти в стране. Оба органа 
возглавил И.Сталин. 
Мощное наступление немецко-фашистский войск, оккупация Прибалтики, Белоруссии, 
Украины, Молдавии, наступление на Донбасс 
. Контрнаступление советских войск под Москвой. Освобождение Калуги, Орла, 
Калинина. 
7 декабря 1941 г. эскадра из 6  японских авианосцев с  441 самолётами на борту, скрытно 
приблизившись к Пёрл-Харбору, нанесла с воздуха удар по американским кораблям. 
Тихоокеанский флот США на 6 месяцев был нейтрализован 
К лету 1942 г. под властью Японии оказались  Индокитай, Филиппины, Таиланд, Бирма, 
Малайя, Индонезия, где проживало  около 150 млн. чел. 
Весна-осень Поражения советских войск на юге страны (под Харьковом и в Крыму), 
обусловленные стратегическими просчётами Ставки. Вермахт вышел к Северному 
Кавказу и к Волге. 
 
 
 Самостоятельная работа Работа над пройденной темой 
Итог урока  Подведение итогов по пройденной теме, выставление оценок. 
Домашнее задание. §11. 
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